

外防输入内防反弹 快速阻断疫情传播

心圆西苑内党旗飘扬

防疫一线党员民警挺身而出

■本报记者 张敏 通讯员 刘琦

8月3日,一张暴雨中扯嗓子喊话维持秩序的照片在网上流传,许多人记住了这位名叫张伟峰的民警,他是民警,更是党员。疫情当前,被隔离在小区里的包括张伟峰在内的6位浦东公安分局民警挺身而出,坚守防疫一线,成立临时党支部,让党旗飘扬在小区内,飘扬在居民们的心头。

“我志愿加入中国共产党……”8月3日15时许,心圆西苑内川迪二居室的党建会议室内,数位党员民警正在庄严宣誓,他们分别来自交警支队、罗山新村派出所、川沙派出所等单位。他们走出家门成为了志愿者,带领着另外3位同样被隔离在小区里的非党员民警一起参与到小区内的防疫工作中。

作为临时党支部的支部书记,川沙派出所严晓明主动承担了最重要的工作,那就是负责确诊人员居住楼宇的协调工作。根据防疫规定,这栋楼宇中的密接人员都必须前往指定地点集中隔离,而其他居民则需要居家隔离不得外出,对于防疫的规定,楼宇居民难免存在抵触情绪,这需要一个稳重、老练的民警帮忙协调,化解矛盾。

交警支队民警沈惜和罗山新村派出所民警张伟峰一起来到了小区正门,因为这里将是未来14天里最“热闹”的地方,小区内所有的外卖、快递都将临时堆放在这里,等待居民们前来领取。刚到地方沈惜就发现了问题,由于防控要求的提升,封闭管理更为严格,所有的外卖、快递均有身穿防护服的工

作人员集中消杀后,再送入小区。居民们着急“囤货”,一时间快递、外卖堆积如山。

沈惜想到了“预约制”这个解决方法,她提出无论是送快递、外卖还是来给亲友送东西的人,都应该直接电话联系领取人,对方来到门口再送入,这样就能最大化精简流程,加快流转速度,防止货物堆积。

看着堆积的货物逐渐减少,门口的货柜也已经到位,被暴雨“浇灌”过的张伟峰再次关心起了帐篷,他担心天气预报提到的即将到来的大雨,专门请工作人员多支了几顶帐篷防止排队居民淋雨,还多次检查帮忙加固,以防帐篷再次垮塌。

事实上,正门一旁的临时入口也不容忽视,川沙派出所民警唐慧

玲便驻守在此。由于疫情来的突然,有不少小区居民尚未回家,于是临时入口处归来的居民络绎不绝,她引导来人按照规定进行登记,配合进行核酸检测,确保进入小区的人员均接受检测。

交警支队民警潘亚峰则带领非党员民警们一起巡逻。无论是帮忙从门口将快递、外卖周转至隔离楼宇,还是陪同工作人员一起“扫楼”再次核对人员信息,他们的身影无处不在。“我年纪大了,不会网购,怎么买菜?”“我怀孕了,产检怎么办?”见到熟悉的“警察蓝”,小区居民总是格外信任,于是一些诸如此类的疑惑、求助被一一提出来,经由巡逻小分队及时反映给了相应部门,这些问题或是已经解决,或是纳入研究讨论议程。

实行封闭式管理 全员核酸检测 80名员工“留守”
与中风险地区一河之隔,养护院保障老人安全

■本报记者 章磊

“跟大家一起留在养老院,还有这么多护理人员陪着,我们都很放心。”住在上海浦惠明川养护院的王阿婆说道。浦东出现新冠肺炎疫情确诊病例,与中风险地区仅有一河之隔的明川养护院做好了各种准备,确保院内老人的安全。

8月3日,新区民政部门发布养老机构工作提示,要求所有养老机构暂停探视,并严格出入管理,

老人原则上不外出,工作人员除外出采购和办事人员,也尽量减少外出,尽可能在机构内统一食宿。

浦惠明川养护院与被列为中风险地区的心圆西苑小区只有一河之隔,如何做好防疫?养护院长顾卫英告诉记者,得知消息后,养护院于第一时间安排140多名员工进行了全员核酸检测。

“为了确保260多名住院老人的健康安全,养护院已经实行封闭式管理。我们也通过微信、电话等方式,通知家属暂停探视,也在大

门口张贴了告示牌。”她说,“当然,考虑到家属对老人的关心,我们每天都会通过视频让家属与老人进行交流。”

根据新区民政部门工作提示,有特殊原因需要进入的人员需要提供2日内核酸检测阴性证明,并在规定区域内按规定路线活动。顾卫英告诉记者,养护院准备了专门的房间供特殊原因的探视,并且准备了防护服给探视家属。

根据养护院的空间和场地,养老院安排了80名员工“留守”在院

内,负责院内老人的日常护理等工作。“原本140多人的工作由80人承担,压力大了不少,但我们的员工都十分敬业,纷纷表示愿意留下来,与老人共同渡过这段相对艰苦的时间。”顾卫英说。

据她介绍,养护院每天所需的生活物资,统一由专人专车购买,在进入养护院前进行充分消毒,才允许入内。“作为离中风险地区最近的养护院,我们会尽一切力量确保老人安全,直到疫情警报解除的那一刻。”

杭迎伟会见
沃尔玛中国高管

本报讯(记者 黄静)昨日上午,市政府副秘书长、区委副书记、区长杭迎伟在新区办公中心会见沃尔玛中国首席执行官兼大卖场及山姆会员店业务总裁文安德一行。

杭迎伟简要介绍了浦东经济社会发展和当前疫情防控等情况。他指出,浦东持续优化营商环境,推动政府效率跑出“浦东加速度”。山姆中国旗舰店从项目签约到开工仅用了76天,这一“山姆速度”已经成为浦东营商环境的标杆。未来,浦东将进一步提升政府效率的显示度,打造营商环境的靓丽名片,同时也希望沃尔玛及山姆在浦东有更好的发展。

文安德介绍了山姆投资性地区总部以及山姆中国旗舰店的筹备进展,并就如何为上海和浦东国际消费中心建设作出贡献听取建议。他感谢浦东新区政府对沃尔玛及山姆发展的大力支持,表示浦东的世界一流营商环境更加坚定了他们投资的决心。

沃尔玛公司是世界最大的连锁零售商之一,于1996年进入中国,2003年进入上海,目前已在上海开设12家大卖场以及2家山姆会员店。经过一年多筹备,山姆中国旗舰店将于今年9月在外高桥开业。

聚焦·东京奥运会

“浦东小囡”钟天使
晋级凯林赛1/4决赛

本报讯(记者 曹之光)昨日下午,东京奥运会场地自行车女子凯林赛第一轮比赛在伊豆自行车竞速馆落幕。由上海浦东输送的运动员钟天使,以小组第二,落后第一名荷兰选手范-里森0.174秒的成绩,成功晋级1/4决赛。

这也是钟天使、鲍珊菊组合继8月2日,在场地自行车女子团体竞速赛中成功卫冕冠军后,在本届奥运会上参加的第二个比赛项目。

凯林赛起源于日本,自2000年悉尼奥运会起成为奥运会正式比赛项目。比赛规则是一组参赛运动员由摩托领航员牵引完成一定圈数,在距离终点前600至700米,摩托领航员离开跑道,运动员进行最后冲刺,以到达终点的先后顺序进行排名。

钟天使所在的第一组共有五位选手,出发后钟天使状态一般,并没有抢到有利位置,英国选手玛奇亚特和荷兰选手范-里森并驾齐驱。冲刺阶段,英国选手更胜一筹,率先冲过终点,荷兰选手紧随其后,钟天使排名第三位。规则规定,每组前两名直接晋级,其余选手将参加复活赛。赛后,玛奇亚特违规降级,失去了晋级资格,原本排名第三的钟天使递补到第二位,直接晋级1/4决赛。

在钟天使成功晋级1/4决赛的同时,她的搭档鲍珊菊获得第三组第四,在稍后进行的复活赛中获得第五,无缘并肩晋级。据悉,场地自行车女子凯林赛1/4决赛、半决赛、决赛将于8月5日下午依次揭晓。

全面提升城市软实力
美好生活设施更齐全 功能更完善
浦发公园改造后
重新开放

本报讯(通讯员 杨德明 记者 严静雯)靓丽的撞色设计、好玩的无动力游乐设施……近日,三林镇和浦发集团共同打造的浦发公园,经过一段时间的修建改造,重新对外开放了。

浦发公园位于三林镇御桥路浦三路交汇处。整治改造后的浦发公园,设施更齐全,功能更完善,环境更优美。公园内,木瓜、西府、日本等各色品种的海棠竞相绽放,打造了以“海棠”为主题的公园特色。园内,小道曲径、健身步道连接着大小广场、儿童乐园的布局,展示出错落有致的别样景色。

“公园重新开放后,我们每天都要过来逛逛,呼吸新鲜空气。休息的设施也变多了,太好了。”家住附近的王阿姨高兴地说。

改造后的浦发公园,变得更好玩了。据了解,公园利用原有的一个空旷地带,建造了专供儿童游玩娱乐的儿童乐园。乐园内设有荡秋千、滑梯、爬网绳、钻“山洞”等游乐设施,让孩子们挑战自我,一展身手,从小锻炼技能和胆识。在公园内的东侧,又修建了一条贯穿公园南北的健身绿道。该步道起伏弯曲,市民在此健身绿道上可以有更有趣的健身体验,也不再需要不时避让在园内跳舞、做操的市民。

公园的更新还体现在各处细节的变化上。园方拆除了原先略显陈旧破败的木凳,重新安装上十几个崭新的长椅,更方便市民休息小憩。在几个广场处,园方还安装了便民衣帽架,供市民临时挂放衣物。



世纪公园的河岸、湖泊上面都增加了彩带,使得公园夜景色彩更丰富。 □项宇青 摄

世纪公园夜间景观与安全指数双重升级
浦东再添赏景纳凉新去处

本报讯(记者 须双双)傍晚时分,暖色的景观灯亮起,扮靓了整座公园。随着夜色降临,世纪公园内的游客渐渐多起来,有三五结伴的饭后散步团、有遛娃、散步的家庭组,还有不少跑步、健身爱好者。

跑友王女士每天下班后都会和朋友一起跑步健身。“过去就是在世纪公园外边跑,免费之后我们就在这儿里边跑,空气比较好,不用吸尾气了。对身体也好一点。”

7月1日起,世纪公园正式实施免费开放,并延长了开放时间至晚上9点。最近,为了让市民游客在夜游公园时享受到舒适安全的游园环境,欣赏到美妙的夜景,世纪公园管理公司着力提升公园整体安全等级、打造公园灯光景观效果,在浦开集团和各行业部门的指导帮助下,对公园监控弱电系统、给排水及照明系统、道路及路面等实施了大修改造工程。

除了硬件升级外,园区还增配了保安人员在现场进行巡逻检

查,配合开展安全管理。景观与安全系数的双重提升,收获了市民游客的好评。据悉,世纪公园免费开放后,全天的人流量与平时相比有40%的增幅,夜场日均人流量在2000人左右。

记者了解到,为进一步加强疫情防控,世纪公园保持游园预约、门口测温查码等各项疫情防控措施常态化。除了在国内树立告示牌,公园还加强了保安人员值守,引导、提示游客做好测温、验码,佩戴口罩。

上飞劳模进修班开班
助力大飞机人才培养

本报讯(记者 符佳)8月1日,上海劳模学院上飞劳模进修班(一期)在上海第二工业大学学术交流中心正式开班。来自中国商飞上海飞机制造有限公司(以下简称上飞公司)的37名学员重回校园。他们将通过线下为主、线上为辅、不脱产的学习方式,努力寻求学历提升和技能提升,向着大国工匠的成长目标前进。

成立于今年2月的上海劳模学院,是全国首家省级劳模学院。首任院长、全国著名劳模包起帆在开班仪式上表示,上海劳模学院是劳动模范的深造平台、劳模文化的育人平台和劳模文化的研究平台。本次劳模进修班将坚持实事求是、学以致用的原则,将上飞公司的战略发展和学员的职业成长需求相结合,通过学习让每一位学员学有所得,涌现更多的劳模工匠。在开班仪式后,包起帆为全体教师和学员上了第一课,他寄语学员能够平衡好工作、学习和生活的关系,从而真正收获知识、增长能力,学成报效上飞。

“上飞公司积极为职工搭建成长成才平台,努力让每一个大飞机劳动者都有尊严、有出路、有奔头。”上飞公司党委副书记、工会主席曹印诺表示,此次培训将提升技能职工的学历层次,有助于推进大飞机总装制造产业工人队伍建设。她透露,参加本次劳模进修班的37名上飞优秀员工,分别来自上飞公司ARJ事业部、飞机装配、复合材料成型、质量管控中心等重要部门。其中包括全国青年岗位能手、中国商飞第六届十大青年人才称号获得者刘奎等。

二工大党委书记吴松表示,本次上飞劳模进修班作为“上飞技能职工腾飞计划”的重要组成部分,由上飞公司与第二工业大学联合组织,并依托上海劳模学院组织办学。开班日至专升本入学考试前,37名学员将从每周末2天的休息时间里抽出1天参加考前辅导培训,通过入学考试的学院课正式加入劳模进修班,开展为期两年半的学习。

